Il credito dei dipendenti

Puo essere:

1 DIRETTO
CREDITO

Soprattutto nelle grandi imprese i
dipendenti depositano contro interesse
i loro stipendi presso la cassa sociale

\ INDIRETTO

—>]

Si tratta del fondo trattamento di fine
rapporto

Il Fondo trattamento di fine rapporto € un debito della
societa verso i dipendenti, che si incrementa ogni anni
per effetto di tre componenti:

a) 1 indennita dell’ anno

b) 1’ interesse sul credito maturato all’ inizio dell’ anno dai

dipendenti

c¢) la rivalutazione monetaria del credito maturato all’ inizio

dell’ anno




Il calcolo della quota annua di TFR

Si supponga che al 31.12.2002 il TFR ammonti a € 1000 e che:

0 durante 1 esercizio 2003 continuino tutti i rapporti di lavoro;
o i salari del 2003 ammontino a € 2700

> il tasso d’ inflazione calcolato dall’ ISTAT nel 2003 sia pari al 2%

INDENNITA’ 2003
SALARI LORDI 2700

— 0,5% SALARI LORDI = ——-0,005x2700=200-135=1865
13,5 135

QUOTA INTERESSI
INTERESSI =1,5% x TRF anno precedente = 1,5%x1000=15

RIVAL.NE MONETARIA
RIVALUT.NE MONETARIA =75%x2% x TFR anno precedente = 15%x1000=15



